

新华社北京1月17日电 1月17日,国家主席习近平向费利克斯·齐塞克迪致贺电,祝贺他当选连任刚果民主共和国总统。习近平指出,刚果(金)是中国的传统友好国家和全面战略合作伙伴。近年来,两国关系快速发展,务实合作成果丰硕,传统友好不断深化。我愿同齐塞克迪总统一道,深化彼此政治互信,丰富两国全面战略合作伙伴关系内涵,推动中刚合作实现新的更大发展。

七组数据看2023中国经济脉动

(详见第四版)

2024年1月18日 星期四 癸卯年十二月初八 今日八版 第23487期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

奋力开创西藏金融工作新局面

——习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话在我区引发热烈反响

本报记者 张宇 贡秋曲措 张猛 刘枫

1月16日,习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话在我区引发热烈反响。大家纷纷表示,要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,全面增强金融工作本领和风险应对能力,实事求是、开拓进取、坚定信心,坚定不移走中国特色金融发展之路,开创西藏金融工作新局面。

习近平总书记强调,要增强金融思维和金融工作能力,坚持经济和金融一盘棋思想,认真落实中央金融工作会议的各项决策部署,统筹推进经济和金融高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国人民银行林芝市分行党委书记、行长江晓红对此感触很深:“近年

来,中国人民银行林芝市分行以促进共同富裕为新阶段金融工作的出发点和着力点,多措并举强化资源配置,带动群众增收致富。截至2023年11月末,林芝市各项贷款余额433.86亿元,同比增长21.82%,创“十四五”以来新高。”

江晓红介绍,中国人民银行林芝市分行抢抓机遇、靠前服务,积极组织银行机构深入项目工程一线,针对川藏铁路等重点项目的上下游企业逐一开展实地走访,为项目提供账户开立、网上银行等基础金融服务,并对企业进行“精准画像”,分析企业经营和信贷情况,推动信贷资源精准投向重点工程和项目建设,充分发挥重点项目带动群众增收致富的辐射效应。同时,引导银行机构把更多金融资源配置向生态旅游、特色产业、文化特色产业倾斜,充分发挥优势产业反哺功能;

将支持乡村振兴作为金融服务“三农”重点工作,及时印发《2023年林芝市金融巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴工作方案》等,建立党委班子成员联系各县区金融支持乡村振兴工作制度,督导各银行成立专班,定期组织开展推进会,确保金融支持全面推进乡村振兴走深走实。

“习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野开阔,具有很强的指导性,对于我们全面理解金融服务实体经济特别是民营经济,具有十分重要的意义。”昌都市雪源实业有限公司董事长洛松邓巴说,“在国际国内严峻复杂形势下,我区民营企业在经营发展中遇到一些困难和问题,发展预期和信心受到一定影响。好在党和国家及时为民营企业把脉、诊因、下方,出台各类优惠政策,推动民营经济持续健康发展。”

在谈及民营企业如何助力我区金融高质量发展时,洛松邓巴表示说:“我们必须积极响应党中央号召,坚持‘两个毫不动摇’,牢牢把握高质量发展这个首要任务,以更加有力的举措和坚定的信心促进民营经济做大做强。同时,主动发扬创业精神,发挥民营企业主体优势,以实际行动助力西藏金融高质量发展。”

习近平总书记指出,要坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。

(下转第二版)

坚定不移走中国特色金融发展之路

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别。”在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上,习近平总书记以党和国家事业发展全局战略高度,深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话,思想深邃、视野开阔、论述精辟、内涵丰富,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部正确认识我国金融发展面临的形势任务,深化对金融工作本质规律和发展道路的认识,全面增强金融工作本领和风险应对能力,坚定不移走中国特色金融发展之路,具有十分重要的意义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央加强对金融工作的全面领导和统筹谋划,推动金融事业取得新的重大成就,有力支撑经济社会发展大局。在领导金融工作的实践中,党中央把马克思主义金融理论同当代中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,积极探索新时代金融发展规律,不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识,不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新,积累了宝贵经验,取得了重要的实践成果、理论成果,逐步走出一条中国特色金融发展之路。这条中国特色金融发展之路来之不易,是党中央立足当代中国实际、奋力开拓出来的,是对金融工作本质规律和发展道路认识的进一步深化,充分彰显了“两个确立”的决定性意义。

“坚持党中央对金融工作的集中统一领导,坚持以人民为中心的价值取向,坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,坚持在市场化法治化轨道上推进金融创新发展,坚持深化金融供给侧结构性改革,坚持统筹金融开放和安全,坚持稳中求进工作总基调。”习近平总书记以“八个坚持”对中国特色金融发展之路作出精辟概括,指出“这几条明确了新时代新征程金融工作怎么看、怎么干,是体现中国特色金融发展之路基本立场、观点、方法的有机整体”。要深刻认识到,加强党中央对金融工作的集中统一领导,是做好金融工作的根本保证;全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨,我们党领导的金融事业归根到底要造福

人民;实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。只有深刻把握金融工作的政治性、人民性,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,推动我国金融高质量发展,加快构建中国特色现代金融体系,才能不断满足经济社会发展和人民群众日益增长的金融需求,为全面推进中国式现代化提供有力支撑。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境,必须把推进中国式现代化作为最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

(下转第二版)

新华社北京1月17日电 著名的社会活动家,台湾民主自治同盟的杰出领导人,中国人民政治协商会议第九届、十届全国委员会副主席,台湾民主自治同盟第六届、七届中央委员会主席和第七届中央委员会名誉主席,中华全国台湾同胞联谊会第四届、五届会长,中国共产党的优秀党员张克辉同志的遗体,17日在北京八宝山革命公墓火化。

张克辉同志因病于2024年1月11日15时18分在北京逝世,享年96岁。

张克辉同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

17日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张克辉同志”,横幅下方是张克辉同志的遗像。张克辉同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许,习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓步来到张克辉同志的遗体前肃立默哀,向张克辉同志的遗体三鞠躬,并与张克辉同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,张克辉同志生前友好和家乡代表也前往送别。

张克辉同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

张克辉同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对张克辉同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

那曲清洁能源综合开发实现新突破

截至目前,电力装机达67.68万千瓦

经济新亮点

本报那曲1月17日电(记者 赵书彬)近年来,那曲市立足自身独特资源优势,大力推进清洁能源基地建设,加快完善那曲河多能互补基地、易贡藏布流域一体化基地、青藏铁路沿线清洁能源互补基地、“西部一片一区”风光储能多能互补基地“三线一片一区”清洁能源开发空间布局,不断实现清洁能源综合开发新突破。

截至目前,那曲市清洁能源电力装机达67.68万千瓦,其中光伏49.25万千瓦、水电7.68万千瓦、风电10.75万千瓦;清洁能源上网发电量为5.39亿千瓦时,同比增长61.26%;历史性实现“那电

外送”,外送电量为1.11亿千瓦时;备案新能源项目12个,保障性项目装机量达120万千瓦,位列全区第一。

据了解,那曲市在9个县(区)规划了占地面积60.44万亩的光伏产业园区,风电园区、7项抽水蓄能等规划正加快推进,基地建设前期工作正有序落实。色尼区国能100兆瓦风电110千伏送出工程全部贯通、并网发电,这是2023年全区已核准备案规模最大、超海拔单机容量最大的风电项目。此外,总装机规模134万千瓦的9个新能源项目扎实推进,梅帕塘水库成功截流,江达水电站“三通一平”工程进入收尾阶段,配合完成青藏铁路电气化外电配套工程收资工作,“零碳”小镇项目、“新能源+氢氧联供”示范项目、聂荣县屋顶分布式光伏项目正在扎实推进。

昌都至北京航线开通

本报昌都1月17日电(记者 万慧)16日上午,随着西藏航空TV9955航班从昌都邦达机场起飞,标志着昌都邦达⇌成都双流⇌北京首都航线开通。至此,昌都成为全区第三个开通前往北京航线的城市。

据悉,航班TV9955于10:45从昌都出发,11:55抵达成都双流,13:35从成都双流出发,16:30抵达北京首都。航班TV9956于17:55从北京首都出

发,21:00抵达成都双流,次日8:35从成都双流出发,10:05抵达昌都。计划执飞班期为每日一班,航班时刻动态调整。

西藏航空有限公司副总经理温涛表示,随着昌都邦达至成都双流至北京首都航线顺利开通,西藏航空将不断加大服务保障投入力度,以优质、高效、便捷、实惠的运营服务造福三地发展,造福广大群众。

「卡塞」飘香年味浓

随着春节、藏历新年临近,拉萨大街小巷处处张灯结彩,各种年货琳琅满目,年味越来越浓。“卡塞”是藏历新年必备的年货之一,近日,拉萨销售“卡塞”的商店内,各式“卡塞”堆成小山,来店购买的市民络绎不绝。

因为商家在摆放“卡塞”。



本报记者 王敏 摄